

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
Пяткова Андрея Николаевича «Механизм управления малыми промышленными предприятиями на основе стратегического контроллинга», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)

Заявленная тема диссертационного исследования, безусловно, является актуальной, поскольку экономическое развитие страны без участия малого бизнеса невозможно. В последние десятилетия во многих странах наблюдается рост интереса к производственным и инновационным малым предприятиям, которые в перспективе могут обеспечить население работой и способствовать экономическому росту и развитию. Как правило, на международной арене предприятия малого бизнеса более инновационны, чем их крупные коллеги. В России же малый бизнес до настоящего времени не определил своё место в экономической системе страны.

Работа обладает теоретической и практической значимостью: исследованы теории стратегического управления, контроллинга, поведенческой экономики и на их основе сформирован концептуальный подход к управлению предприятием. Интерес представляет исследование малых промышленных предприятий, включающий анализ официальных статистических данных, социологический опрос, глубинное интервью, кейс-стади. Разработанные методики анализа внешней и внутренней среды предприятия, а также поведения предпринимателя, его компетенций, отличаются новизной, в них последовательно оцениваются блоки факторов, определяющих тенденции взаимодействия предприятия и его окружения, определяются пути и способы развития предприятия и предпринимателя.

Выводы и рекомендации, приведенные в автореферате, могут быть использованы в дальнейших исследованиях, применены на практике при разработке программ развития на малых промышленных предприятиях.

Механизм управления малыми промышленными предприятиями также представляет практическую ценность, поскольку объединяет предложенные автором основные элементы стратегического управления, а также синхронизирует их контроль.

В целом по содержанию автореферата возникли следующие замечания:

- 1) В автореферате не указано, как разработаны тест самоопределения и структурно-логическая схема, служащие для определения типа предпринимательского поведения;
- 2) Не совсем ясно учитываются ли в работе специфические риски, с которыми сталкиваются отечественные малые промышленные предприятия?

Приведенные замечания не снижают ценности проведенного соискателем исследования.

По автореферату можно заключить, что работа представляет собой целостное, завершенное и логичное исследование, направленное на решение задачи развития малых промышленных предприятий, отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, а её автор – Пятков Андрей Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность).

Генеральный директор
ООО «Научно-производственное
предприятие ФАН»,
Президент Союза малого
и среднего бизнеса
Свердловской области,
доктор технических наук,
заслуженный предприниматель РФ



Филиппенков
Анатолий Анатольевич
Дата: 08.10.2018

Контакты: (343) 375-60-84, mail@nppfan.ru.
620062, г. Екатеринбург, ул. Гагарина, 14, оф. 611